
Tema 6. Actividad 1.  
  
1º. Los siguientes datos corresponden a una columna para cromatografía de líquidos: 
Longitud 24,7 cm 
Flujo de fase móvil  0.5 mL/min 
El cromatograma de una mezcla de especies A, B C y D proporciona los siguientes 
datos 
  Calcular:  
a) El número de platos para cada pico, su valor medio y su desviación estándar.  
b) altura de plato de la columna.  
c) Para los picos B y C, el factor de retención, el factor de selectividad y la resolución    
 

 
 
2º. Para determinar el contenido de analito en una muestra problema se preparó una 
serie de disoluciones patrón a las que se les añadió una concentración de patrón interno 
de 2 ppm. Las disoluciones se analizaron por GC obteniéndose las áreas de pico que se 
muestran en la tabla.  
 
Concen. analito ppm Concen. PI  ppm Área  analito Área patrón interno Área relativa 

2 2 80 7.41  
4 2 135 8.08  
6 2 260 11.30  

 
Muestra problema  
 

Cx  2 240 12.18  
 
3º. Para determinar el contenido de γ-nonalactona en un yogurt se prepararon 5 

disoluciones patrón a las que se les añadió una concentración de patrón interno de 50 ppm. 

Las disoluciones se analizaron por GC obteniéndose las áreas de pico que se muestran en 

la tabla.  

Disoluciones patrón γ-nonalactona 10 ppm 20 ppm 30 ppm 40 ppm 50 ppm 
Área γ-nonalactona 84,1 171,2 249,1 335,8 405,8 
Área patrón interno 451,2 463,4 458,5 470,3 464,7 
 
Sabiendo que el yogurt fue preparado de la misma manera, conteniendo igualmente 50 

ppm de patrón interno, calcula en tu hoja de examen la concentración de γ-nonalactona en 

dicho producto.  

  Yogurt 
Área γ-nonalactona 217.2 
Área patrón interno 463.4 
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